Внимание! Ящур и чума мелких жвачных животных!

В связи с неблагополучием по ящуру и чуме мелких жвачных животных (далее - ЧМЖ) в приграничных с Россией странах, в частности с Монголии, Китае, Казахстане, Грузии, учитывая высокий уровень угрозы заноса данных заболеваний, лицам, содержащим животных необходимо принять меры по профилактике заразных болезней животных, в том числе:
- незамедлительно извещать Мишкинскую ветеринарную станцию (тел.: 8(35247)3-25-49 о заболевании, падеже, незаконном ввозе животных и продуктов убоя животных и продуктов их переработки (без ветеринарных сопроводительных документов), о фактах несанкционированного захоронения павших животных;
- своевременно представлять животных для проведения ветеринарных мероприятий;
- исключить посещение КФХ, животноводческих предприятий, животноводческих хозяйств, построек ЛПХ посторонними лицами;
- использовать отдельную одежду и обувь для ухода за животными;
- не допускать покупку и перемещение животных и животноводческой продукции без ветеринарных сопроводительных документов;
- обеспечить карантирование ввезенных животных в течение 30 дней и проведения необходимых исследований и обработок;
- исключить выпас сельскохозяйственных животных в пограничной зоне и вблизи границы с Республикой Казахстан;
- не допускать смешивание животных из разных стад и соприкосновения с дикими животными. Закрепить для каждого вида животного отдельный участок пастбища с изолированным водопоем;
[bookmark: _GoBack]- проводить обследование территорий пастбищ на предмет обнаружения трупов восприимчивых, в том числе диких животных.




