                                                                                                                                            Приложение 
                                                        к постановлению Администрации Мишкинского 

                                                     района от 13октября_2016 г. № 112    
                                                     «Об утверждении Порядка составления

                                                        проекта районного бюджета на очередной     финансовый год и плановый период»

ПОРЯДОК

составления проекта районного бюджета  на очередной финансовый год

 и плановый период

          1.   Проект   районного   бюджета   на  очередной финансовый год  и  плановый  период разрабатывается в  соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном устройстве  и   бюджетном   процессе   в   Мишкинском  районе,   утвержденным  Решением Мишкинской  районной  Думы    от  27.02.2014г. № 414 и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Курганской области и Мишкинского района, на основании Бюджетного    послания    Президента    Российской    Федерации,    прогноза    социально-экономического   развития  Мишкинского   района,   основных   направлений бюджетной     и налоговой политики  муниципальных  программ Мишкинского района.
           2.  При составлении проекта районного бюджета:
          1) Администрация Мишкинского района:

а) утверждает муниципальные программы (подпрограммы) Мишкинского района, реализуемые за счет средств районного бюджета, и вносит в них изменения;


б) одобряет проект районного бюджета и представленные вместе с ним документы и материалы для внесения в Мишкинскую районную Думу;

            в)  утверждает   бюджетный   прогноз   (изменения   бюджетного       прогноза) Мишкинского района на долгосрочный период;
          2) Финансовый отдел Администрации Мишкинского района:
         а) разрабатывает проект основных направлений бюджетной и налоговой политики Мишкинского района;
         б) организует разработку проекта районного бюджета;

         в) осуществляет непосредственное составление районного бюджета;

        г) разрабатывает проектировки основных характеристик районного бюджета, а также осуществляет расчеты объема бюджетных ассигнований районного бюджета на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств;
             д) разрабатывает   и   доводит до   муниципальных учреждений   Мишкинского   района проектировки предельных объемов бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период по субъектам бюджетного планирования;

             е) ведет реестр расходных обязательств Мишкинского района;

            ж) устанавливает порядок и методику планирования бюджетных ассигнований районного бюджета;
          з) обеспечивает    методологическое    руководство    подготовкой    муниципальными учреждениями Мишкинского района обоснований бюджетных ассигнований районного бюджета по субъектам бюджетного планирования на очередной финансовый год и плановый период;
     и) разрабатывает предложения по распределению бюджетных ассигнований районного бюджета на исполнение принимаемых расходных обязательств между муниципальными учреждениями Мишкинского района;

           к) согласовывает с главными администраторами доходов районного бюджета объёмы доходов районного бюджета, а также поступлений от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;
         л) по согласованию устанавливает   перечень   и   сроки   представления   в    Финансовый   отдел Администрации Мишкинского района муниципальными учреждениями Мишкинского района, органами местного самоуправления сельских поселений Мишкинского района отчетных и (или) прогнозных   данных, необходимых   для   разработки   и   рассмотрения   проекта районного бюджета и материалов к нему;

          м) обеспечивает разработку проекта бюджетного прогноза (проекта изменений бюджетного прогноза ) Мишкинского района на долгосрочный период.
            3)
Отдел по экономике, архитектуре,  жилищно-коммунального хозяйства и земельно-имущественным отношениям Администрации Мишкинского района:
а) разрабатывает прогноз социально-экономического развития Мишкинского района на очередной финансовый год и плановый период;
б) подводит предварительные итоги социально-экономического развития Мишкинского района за истекший   период   текущего   финансового   года   и   ожидаемые   итоги   социально-экономического развития Мишкинского района за текущий год в целом;
в) разрабатывает адресную инвестиционную программу Мишкинского   района   на очередной финансовый   год и   плановый период в пределах доведенных объемов бюджетных ассигнований районного бюджета.
4) Муниципальные учреждения Мишкинского района – получатели  средств районного бюджета разрабатывают целевые программы.
          3. Основные мероприятия по составлению проекта районного бюджета   на очередной финансовый год и плановый период  осуществляются в соответствии с графиком (прилагается).
И.о. управляющего делами, руководителя

аппарата Администрации района                                                                 Т.Г.Неклюдова 

