О проведении Акции 

«День отрытых дверей для предпринимателей»
Управление Роспотребнадзора по Курганской области (далее Управление) сообщает о проведении акция «День открытых дверей для предпринимателей» 15 февраля 2018 года с 10-00 до 16-00 часов в Управлении по адресу: г. Курган, ул. Куйбышева, 46, по консультированию предпринимателей по вопросам, отнесенным к полномочиям Роспотребнадзора. По всем вопросам можно также обращаться по телефону горячей линии 8-800-100-45-04 (время работы с 8-30 до 17-30 часа, перерыв с 12-00 до 12-45 часа) так же акция будет осуществляться на базе ГБУ Курганской области «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» (г. Курган, ул. Куйбышева, 144, стр. 41).

Кроме этого сообщаем, 15.02.2018 года с 10-00 до 12-00 часов в актовом зале Управления Роспотребнадзора по Курганской области (г. Курган, ул. Куйбышева, 46) состоятся Публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Управления Роспотребнадзора по Курганской области за 2017 год (далее – публичные обсуждения). Для участия в публичных обсуждениях приглашаются представители общественных объединений предпринимателей, федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти региона, органы прокуратуры, субъекты предпринимательской деятельности, региональные средства массовой информации. 
На официальном сайте Управления создан сервис («Публичные обсуждения» - «Задать вопрос») для сбора вопросов, что позволит обобщить наиболее важные проблемы и в ходе публичных обсуждений дать ответы на поставленные вопросы.

Всем желающим будет предоставлена возможность для выступления.

Об участии желающих в публичных обсуждениях представителей бизнеса прошу сообщить до 10-00 часов 10.02.2018 г. в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Курганской области в Юргамышском, Мишкинском районах по телефону 8-35-248-9-12-64.
Ждем всех желающих принять участие.
И.о начальника территориального отдела 

Управления Роспотребнадзора 

по Курганской области в Юргамышском, 

Мишкинском районах  (Н.Е. Делягина)
