«О целевом приёме
на медико-профилактический факультет

ГБОУ ВПО «Омский государственный

медицинский университет»
Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Курганской области в Юргамышском, Мишкинском районах сообщает.
Управлением Роспотребнадзора по Курганской области с 10 по 28 апреля 2017 года будет организована  выдача целевых направлений абитуриентам из числа жителей Курганской области, заинтересованным в поступлении на медико-профилактический факультет ФГБОУ ВО «Омский государственный медицинский университет» Минздрава России по адресу: г. Курган, ул. Куйбышева, 46, кабинет №26 (внутренний тел.112). 

 При оформлении целевого направления с абитуриентом будет заключаться  2-х сторонний договор о целевом обучении.

Для  заключения договора о целевом обучении абитуриенту необходимо при себе иметь паспорт, а лицам, не достигшим возраста 18 лет необходимо прибыть с одним из родителей или попечителем, опекуном, наличие паспорта абитуриента и родителя (попечителя, опекуна) обязательно. 

Прием документов для поступления на медико-профилактический факультет будет осуществляться выездной приемной комиссией Омского государственного медицинского университета в г. Кургане на базе Курганского базового медицинского колледжа по адресу: г. Курган, ул. Алексеева, 11. 

О сроках работы выездной приемной комиссии  Омского государственного медицинского университета будет сообщено дополнительно.

В 2017 году минимальное количество баллов при приеме на обучение в Омский государственный медицинский университет по специальности 32.05.01 «Медико-профилактическое дело» установлено на следующем уровне: химия – 38 баллов, биология – 40 баллов, русский язык – 36 баллов.
Ознакомиться с информацией  о правилах приема в ФГБОУ ВО «Омский государственный медицинский университет» Минздрава России в 2017 году можно на сайте образовательного учреждения  или обратиться к информационному ресурсу образовательного учреждения через ссылку  на официальном сайте Управления Роспотребнадзора по Курганской области (www.45.rospotrebnadzor.ru) в разделе «Абитуриент 2017» на главной странице.

И.о начальника территориального отдела                                   Н.Е. Делягина

