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Доклад об основных итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Юргамышский» 
в 2024 году и задачах на предстоящий период

Уважаемые коллеги!

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности ОП «Мишкинское» МО МВД России «Юргамышский» (далее – МО, отдел) за 12 месяцев 2024 года можно утверждать, что в целом, криминогенная обстановка в Мишкинском муниципальном округе оставалась контролируемой, но достаточно напряженной.
Так, в результате проводимой комплексной профилактической работы в значительной степени снизилось количество преступлений совершенных несовершеннолетними (с 4 до 0), не допущено преступлений лицами без гражданства, а также в отношении них. Также значительно сократилось число зарегистрированных преступлений совершенных на обслуживаемой территории.
В 2024 году на территории обслуживания ОП «Мишкинское» МО МВД России «Юргамышский» на учет поставлено на 11,1% меньше преступлений, чем годом ранее (136 преступления, АППГ – 153).
В итоге уровень преступности на 10 тысяч населения при сократившемся числе жителей в районе на 9,0% снизился (со 120,1 до 109,3), при этом среднеобластной показатель составляет 157,6. 
За анализируемый период предварительно расследовано 95 преступлений, что на 24,6% меньше, чем в прошлом году (АППГ – 126). Это в какой-то степени объясняется снижением количества дел, находящихся в производстве, по сравнению с 2023 годом. Но основную причину вижу в недостаточной работе по выявлению преступлений в сфере экономики, а также раскрытию ИТТ-мошенничеств.

В 2024 году было приостановлено на 13,2% меньше преступлений, чем годом ранее (33, АППГ – 38), снижение по области – на 1,0%. 
За прошлый год на 27,6 % меньше, чем за АППГ зарегистрировано преступлений, следствие по которым обязательно – 55 (АППГ – 76) предварительно расследовано 22 преступление. Число приостановленных преступлений данной категории снизилось на 6,7% (с 28 до 30), из них. Раскрываемость преступлений данной категории составила 44,0% (АППГ – 64,7%, среднеобластной показатель – 50,6%,). 
На 5,2% больше зарегистрировано преступлений, следствие по которым необязательно (81 против 77 в 2023-м). На 2,8% увеличилось количество предварительно расследованных (со 73 до 71), на 37,5% сократилось число приостановленных преступлений данного вида (с 8 до 5). Таким образом, раскрываемость преступлений этой категории составила 93,6% (АППГ – 89,9%; среднеобластной показатель - 73,9%). 
Весь прошедший год отмечался спад числа зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений и в итоге за 12 месяцев их на учет поставлено на 58,5% меньше, чем за АППГ (17 против 41). Предварительно расследовано 11, а приостановлено 7 таких преступлений. В итоге раскрываемость составила – 61,1%, что ниже на 16,0% наших результатов предыдущего периода (77,1%). 
При сокращении на 2,2 % количества зарегистрированных преступлений общеуголовной направленности снизилось на 6,1% число раскрытых и на 13,2% приостановленных преступлений этой категории, в результате раскрываемость данного вида преступлений возросла на 1,5% (73,8% против 72,3%). 
В связи с общим снижением числа преступлений сократилось и количество зарегистрированных преступления средней тяжести на 28,1% (с 32 до 23). Эффективность раскрытия данного вида преступлений 54,5%. Количество преступлений небольшой тяжести при этом увеличилось на 20% (со 80 до 96), эффективность составила 81,8%, при среднеобластном 71,8%.
В 2024 году зарегистрировано 5 убийств (АППГ – 0, +500%), на территории Мишкинского района. Факты умышленного причинения тяжкого вреда здоровью на территории Мишкинского МО не зарегистрированы.
Все убийства в настоящее время раскрыты, раскрываемость составила 100%. Мы способны раскрывать такие преступления, в том числе по горячим следам, и направлять дела в суд.
Вместе с тем, данные цифры свидетельствуют о необходимости проведения на постоянной основе профилактической работы и своевременному устранению причин и условий.
В 2024 году выявлено 52 превентивных составов преступлений (АППГ – 40), снижение не допущено. На 50% больше, чем в 2023 году, выявлено преступлений предусмотренных ст. 116, 116.1 УК РФ (2 против 4 в прошлом году). 
Соответственно и лиц, совершавших превентивные преступления, выявлено больше (34), чем за АППГ – 33. 
Существуют проблемы в документировании и привлечении к административной ответственности лиц за совершение правонарушений по ст. 6.1.1 КоАП РФ. Выявлено таких фактов 7, АППГ -11, а рассмотрено 4, протокола не прекращались. Как результат всего 2 (4) уголовных дела возбуждено по ст. 116.1 УК РФ. При этом фактов отказа в возбуждении уголовных дел при наличии не рассмотренного протокола по ст. 6.1.1 в текущем году не допущено.

Произошел значительный спад краж на территории района, всего было зарегистрировано 6 краж, это на 82,4% меньше аналогичного показателя прошлого года (34). 
В структуре всех краж тайные хищения, совершенные с использованием ИТ-технологий занимают 16,67 % (их 1 против 9 в прошлом году, снижение на 88,9% соответственно), а квартирные кражи - в Мишкино не регистрировались. Основная масса преступлений данной категории представлена всё же кражами, совершенными свободным доступом. Кражи из торговых объектов остались на прежнем уровне с 1 до 1.
Не зарегистрировано краж из дач и садовых домиков, скота, транспортных средств. 

Анализ регистрации преступлений, совершенных с помощью ИТ-технологий показывает, что, на территории обслуживания МО произшло их не значительное снижение с 40 до 27. Раскрыто – 3 (АППГ – 25), приостановлено – 30 (АППГ – 18). Раскрываемость составила 9,1% (АППГ – 58,1%, при среднеобластном – 30,5%). Но учитывая то что в прошлом году на учет было поставлено порядка 20 ИТ-преступлений, экономической направленности выявленных в ходе расследования уголовного дела, то можно сделать вывод что число ИИТ –преступлений наоборот значительно возросло.
Меньше зарегистрировано тяжких и особо тяжких преступлений данного вида - 2 (АППГ-24). Раскрыто 1 преступлений (АППГ-20), приостановлено – 6 (АППГ-8), раскрываемость составила 14,3 % (АППГ-71,4%, при среднеобластном – 59,5%). 

В 2024 году факты незаконной охоты не зарегистрированы (АППГ – 1, -100%), предварительно расследовано 0.
Зарегистрирована 1 незаконная рубка лесных насаждений (АППГ – 2), предварительно расследовано 1, раскрываемость составляет 100% (АППГ – 50%, область – 50,0%).   
За анализируемый период 2024 года в результате проведения профилактических мероприятий удалось добиться снижения на 21,4% числа преступлений, совершенных в общественных местах (11 против 14). Удельный вес таких преступлений от числа зарегистрированных составил 81,1 %. Раскрываемость преступлений в общественных местах составила 100,0 %, что выше средней по области – 73,3%. 
Меньше, чем за АППГ, зарегистрировано и преступлений на улицах населенных пунктов районов (8, АППГ – 10). Удельный вес таких преступлений от числа зарегистрированных составил 5,9, область – 9,5%). Раскрываемость уличных преступлений составила 100% (Юргамышский округ – 100%, Мишкинский – 100%), при областном показателе – 76,2%. 
Сотрудниками подразделения ППС в 2024 году всего пресечено 61 (АППГ – 167) административных правонарушений на улицах района. Нарядами ППС раскрыто 1 преступление, в Мишкинском округе (119 ч.1, АППГ - 1). 
В отчетном периоде службами отдела по охране общественного порядка выявлено и пресечено на 18,98% меньше административных правонарушений 892 (АППГ-1101). Процент взыскаемости составил 84% (АППГ – 72%, при среднеобластном 94%). 
Также в истекшем году удалось добиться снижения числа преступлений, совершенных:
- состоянии алкогольного опьянения (44, АППГ – 46, на 4,3 %), удельный вес от числа раскрытых составил 46,3 %, среднеобластной – 27,5 %; 
- несовершеннолетними (0, АППГ – 4, на 100 %), 
- ранее судимыми (30, АППГ – 27, увеличение на 11,1 %), удельный вес от числа раскрытых 31,6%, среднеобластной – 31,0 %;
- ранее совершавшими (66, АППГ – 71, на 7,0 %), удельный вес от числа раскрытых 69.5%, среднеобластной – 62.2 %;
- группой лиц (1, АППГ – 16, на 93,8 %), удельный вес от числа раскрытых 1,1%, среднеобластной – 15,6 %;
 - на бытовой почве (7, АППГ – 14, на 50 %), удельный вес от числа раскрытых 7,4%, среднеобластной – 8,9 %.

Однако, несмотря на предпринятые меры по стабилизации оперативной обстановки, отделу не удалось в полной мере решить проблемы по ряду других направлений деятельности. 
Так, произошел рост числа лиц, погибших от преступных посягательств (7 АППГ- 5, рост в среднем по области на 40%). 
Произошел снижение на 6,7% числа совершенных мошенничеств (с 14 до 15). Раскрываемость мошенничеств составляет 0 (АППГ – 9,1%). 

В 2024 году было выявлено 3 экономических преступлений (АППГ – 17), оперуполномоченным группы ЭБиПК отдела выявлено 1 преступление (АППГ – 4). Тяжких и особо тяжких экономических составов поставлено на учет – 1 (АППГ – 11). Раскрыто экономических преступлений всего 2 (сотрудником ГЭБиПК – 2). Количество установленных лиц по экономическим составам преступлений – 2 (5). 
Из 1 преступлений коррупционной направленности, поставленных на учет (АППГ – 1), сотрудниками ЭБиПК отдела выявлено 1, (АППГ – 1). Раскрыто сотрудниками МО - 1 коррупционное преступление (АППГ – 2). Зарегистрирована 1 «мелкая» взятка на территории Мишкинского округа (АППГ-1), лицо установлено. Отсутствуют результаты по выявлению коммерческого подкупа, превышения должностными полномочиями.
В 2024 году выявлено 11 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, как и в прошлом году, из них на 28,6% больше ТиОТ преступлений (с 7 до 9). Всего на учет поставлено 8 преступлений, связанных с приобретением, хранением наркотических средств (АППГ – 8), раскрыты - 7, а сбытов – 3 (АППГ – 3), из них раскрыт 1, 2 приостановлено, раскрываемость составила 33,3% (АППГ – 66,7 %). 
Сотрудниками УР выявлено 3 наркопреступлений (АППГ – 1),  сотрудниками УУП и ГИБДД данные преступления не выявлялись. 

По итогам 2024 года преступлений, совершенных несовершеннолетними не зарегистрировано. Задача – снизить уровень преступности несовершеннолетних, обеспечив количественное уменьшение тяжких и особо тяжких преступлений, - была выполнена.
За отчетный период в производстве следователей СО МО находилось 69 уголовных дел (АППГ – 94,; направлено в суд дел – 13)
Нагрузка на одного следователя при штатной численности в 14 сотрудников по оконченным делам составила 3,1 (АППГ – 5,1, область 3,9).
В производстве дознавателей МО в 2024 году за 12 месяцев находилось 80 уголовных дела (АППГ – 76),; направлено в суд – 41 (АППГ – 44). 
Нагрузка (при штатной численности дознания МО – 7 сотрудников) на одного дознавателя по находившимся в производстве уголовным делам составила 26,7 при среднеобластном – 30,5; по оконченным делам составила - 13,7, при среднеобластном – 10,5.
В отчетном периоде, прокурорами уголовное дело для производства дополнительного дознания возвращено было 1 уголовное дело (АППГ – 2). Возвращено прокурором для пересоставления обвинительного акта 2 дела (АППГ-2). В отчетном периоде дознавателями допущено окончание 15 уголовных дел свыше установленного срока УПК РФ (АППГ – 16). По итогам 2024 года подразделение дознания МО МВД России «Юргамышский» оценивается положительно и занимает 3 место по области.

В 2024 году на территории обслуживания МО МВД России «Юргамышский» на 23,1% меньше зарегистрировано дорожно-транспортных происшествий (с 39 до 30), снизилось число пострадавших (с 41 до 37), в которых при этом 7 человек погибло (АППГ – 12).
Принимаемыми мерами удалось снизить количество дорожно-транспортных происшествий по вине нетрезвых водителей с 5 до 3, погибших в них людей с 5 до 1, количество пострадавших 4, как и в прошлом году.
Всего на территории обслуживания было выявлено 484 правонарушений которые являются грубыми, аналогичный период прошлого года 661 нарушений снижение на 26 %. На территории Мишкинского муниципального округа 274 нарушения, аналогичный период прошлого года 360 снижение на 23%. Данное снижение произошло из-за снижения количества составленных административных материалов по ст. 12.15 ч. 4 КОАП РФ.
За 2024 год зарегистрировано в дежурной части ОП «Мишкинское» 2840 (АППГ-3016) сообщения.  
Доставлено граждан в 2024г. в ОП «Мишкинское» 661 человек (АППГ- 929). 

Штатная численность МО МВД РФ «Юргамышский» составляет 150 ед. из которых: 19 гражданских служащих, из них 4 ФГГС. Некомплект 2024 года составляет 28 единиц (22,6%), (АППГ – 14 ед., (10,7%)). Отток кадров за 2024 год составил 9 единиц (АППГ – 24), из них 7 уволено, 2 перевелись.  
Законтрактовано всего 35 граждан: Мишкино УУП 3, ОД 1 (Петухов), Со -0.
Так жена территории Мишкинского муниципального округа установлена система безопасный город состоящий из 11 камер установленных на общественные места и въезды в п. Мишкино с выводом на ЕДДС и ДЧ ОП «Мишкинское», однако в течении года неисправными остаются 6 камер, в том числе 2 из которых направлены на въезд в п. Мишкино. Так же не имеется камер на въезд западной объездной дороги и камер на Ж\Д переездах которые так же являются въездами в п. Мишкино. 

Начальник МО МВД России «Юргамышский»
подполковник полиции								А.В. Садов
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