[bookmark: _GoBack]Информация о качестве питьевой воды с. Восход, д. Лебяжье, с. Краснознаменское, с. Коровье, с. Мыркайское

Шумихинским территориальным отделом Управления Роспотребнадзора по Курганской области проводился контроль за качеством подаваемой населению питьевой воды в период прохождения паводка.
По результатам исследования обнаружено, что по санитарно-химическим показателям не соответствует требованиям СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»:
- проба №5768 "Вода питьевая" из водоразборного крана улица Береговая, 5, д.Лебяжье, Мишкинского района по содержанию аммиака 3,94 мг/куб.дм при допустимом уровне  не более 2мг/кв.дм (в 1,97раза); по содержанию железа 0,78 мг/куб.дм при допустимом уровне не более 0,3 мг/кв.дм. (в 2,6 раза).
- проба №5768 "Вода питьевая" из колодца улица Ленина,28, с. Краснознаменское, Мишкинского района по содержанию нитратов 197 мг/куб.дм при допустимом уровне не более 45 мг/кв.дм(в 4,4 раза); по содержанию бора 1,86 мг/куб.дм при допустимом уровне не более 0,5 мг/кв.дм. (в 3,72 раза).
- проба №5630 "Вода питьевая" с.Коровье, Мишкинского района по содержанию бора (В, суммарно) 5,0 мг/куб.дм. при допустимом уровне не более 0,5 мг/куб.дм (в 10 раз).
- проба №5629 "Вода питьевая" с.Мыркайское, Мишкинского района по содержанию железа 0,50 мг/куб.дм. при допустимом уровне не более 0,3 мг/куб.дм (в 1,6 раза); по содержанию бора (В, суммарно) 5,0 мг/куб.дм. при допустимом уровне не более 0,5 мг/куб.дм (в 10 раз); по содержанию аммиака и ионов аммония 3,66 мг/куб.дм. при допустимом уровне не более 2,0 мг/куб.дм (в 1,83 раза).
- проба №5968 "Вода питьевая" из колодца улица Железнодорожная, с.Восход, Мишкинского района по содержанию ОКБ 1,5 КОЕ/мл при допустимом уровне отсутствие КОЕ/мл.
В соответствии со ст.29,50,51 Федерального Закона от 30.03.1999г №52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и во исполнение ст. 5,6.10,25 Федерального закона от 07.12.2011г №416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении» и в целях предупреждения возникновения случаев массовых инфекционных (неинфекционных) заболеваний среди населения, органами местного самоуправления будут приняты следующие меры
- установление причины не соответствия питьевой воды: наличие источников загрязнения на территориях 1,2,3 поясов ЗСО (выгреб, септик, свалки, навозохранилища и др.) с последующей очисткой и дезинфекцией территории;
- проведение ревизии, ремонта, прочистки, дезинфекции и промывки оборудования;
- проведение повторного производственного лабораторного контроля за качеством подаваемой населению питьевой воды по выше указанным показателям.    
Рекомендуем населению до проведения мероприятий по приведению качества питьевой воды использовать для питьевых целей кипяченную или бутилированную воду.
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