Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства
В Мишкинском муниципальном районе Курганской области на 1 января 2022 года зарегистрировано 416 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 6 Глав КФХ (юр. лица), 185 самозанятых граждан, 182 индивидуальных предпринимателя без образования юридического лица (в т.ч. 51 индивидуальный предприниматель Глава КФХ) и 43 малых и средних предприятия. Преобладающий процент (около 60%) субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляют деятельность в сфере розничной торговли и бытового обслуживания, что положительно влияет на динамику оборота розничной торговли и объема, оказываемых населению платных услуг. Численность работников на малых предприятиях составляет 1012 человек.
В том числе зарегистрирован 71 индивидуальный предприниматель, осуществляющий свою деятельность без образования юридического лица, основным видом деятельности которых является оказание услуг в сфере оптовой и розничной торговли. Ежегодное сокращение числа индивидуальных предпринимателей указывает на снижение прибыльности малого и среднего предпринимательства из-за сокращения доходов населения, финансовых сложностях в связи с увеличением взносов, закрытием ИП, фактически не осуществляющих деятельность, а так же запретом торговли подакцизными товарами в нестационарных торговых объектах (киосках и ларьках). Еще одной из причин уменьшения предпринимательской активности является сужение рынка в торговой сфере за счет открытия федеральных торговых сетей на территории р.п. Мишкино и перенаправление покупательского потока.
В 2021 году на малый бизнес повлияла пандемия коронавирусной инфекции. Пострадали практически все отрасли. Тяжелее всего пришлось сфере услуг, магазинам непродовольственных товаров и предприятиям общественного питания.
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