ПРОТОКОЛ № 2
заседания Совета по инвестициям и развитию малого и среднего предпринимательства
02 апреля 2019 г.                                                                      13 – 15 Кабинет Главы
	Председатель
	-
	С.А. Кудрявцев, Глава Мишкинского района

	Секретарь
	-
	Т.Н. Хрипунова, главный специалист отдела экономики, развития предпринимательства и инвестиций

	Присутствовали
	-
	Д.В. Мамонтов;

О.Б. Банников;

А.Л. Касаткин;

И.Л. Кайгородцев;

Л.А. Выползов;

О.Ю. Васянина;

Н.Л. Хрюкина;

В.А. Павлов.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Информация о выполнении мероприятий по улучшению инвестиционного климата в Курганской области.
2. Информация о проектах, реализуемых на территории района и планах на реализацию в 2019 году.

3. Разное.

По первому вопросу слушали Хрюкину Н.Л., заведующего отделом ЖКХ.

В Администрации Мишкинского района выполнен план мероприятий («дорожной карты») по улучшению инвестиционного климата в Курганской области на 2019 год, которая была утверждена Врио Губернатора Курганской области. Согласно требованиям «дорожной карты»:

- на территории Мишкинского района утверждено 3 генеральных плана поселений, все они размещены в Федеральной государственной информационной системе территориального планирования (далее – ФГИС ТП);

- на территории Мишкинского района утверждено 3 программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры поселений, все они размещены в ФГИС ТП;

- на территории Мишкинского района утверждено 3 программы комплексного развития социальной инфраструктуры поселений, все они размещены в ФГИС ТП;

- на территории Мишкинского района утверждено 3 программы комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, все они размещены в ФГИС ТП;

- внесены изменения в Административный регламент Администрации Мишкинского района по предоставлению муниципальной услуги по выдаче градостроительного плана земельного участка в части сокращения срока выдачи ГПЗУ до 15 рабочих дней (в том числе быстрый ответ в случае отказа в выдаче ГПЗУ);

- внесены изменения в Административный регламент Администрации Мишкинского района по предоставлению муниципальной услуги по выдаче разрешения на строительство в части сокращения срока выдачи разрешения на строительство до 5 рабочих дней (в том числе быстрый ответ в случае отказа в выдаче разрешения на строительство);

- на официальном сайте Администрации Мишкинского района, официальном сайте Администрации Мишкинского поссовета в сети Интернет в разделе «Градостроительство» размещена актуализированная информация по вопросам градостроительной деятельности, о порядке и условиях получения услуг в градостроительной сфере;

- на официальном сайте Администрации Мишкинского района в сети Интернет в разделе «Технологическое присоединение» размещена актуализированная информация о технологическом присоединении к электрическим сетям.

Васянина О.Ю. – Все эти мероприятия должны быть выполнены и по Поссовету, вся информация должна быть выложена на официальных сайтах муниципальных образований. Эти данные будут проверять из правительства области.
Павлов В.А. – Я уже внес все изменения в регламенты, также вся информация размещена на сайте поссовета во вкладке «Градостроительство».
Васянина О.Ю. – Инвестиционное агентство Курганской области ежемесячно запрашивает у нас актуальную информацию о наличии инвестиционных площадок и возможность подключения их к энергоносителям. В связи с этим считаю необходимым собрать рабочую группу и когда окончательно сойдет снег, объехать все наши площадки и объекты для того чтобы составить точную схему подключения к ним всех инженерных сетей и коммуникаций. 
Банников О.Б. – В Мишкинском поссовете есть необходимые схемы подключения газа, воды, электроэнергии и теплоснабжения по всем проектам расположенным на территории поселка. 
Мамонтов Д.В. – Хорошо, значит вы предоставите эти схемы нам для ознакомления, а уже по остальным инвестплощадкам и проектам мы поедем и составим необходимые схемы.
По второму вопросу слушали Васянину О.Ю., заведующего отделом экономики.

Васянина О.Ю. – Инвестиционное агентство Курганской области в очередной раз запросили у нас обновленный список инфраструктурных площадок, которые расположены на территории Мишкинского района и пригодны для привлечения потенциальных инвесторов. 
Как вы знаете, у нас идет работа по 5 проектам, которые реализуются и 7 проектов, реализация по которым планируется в 2019 году. Один из 5 проектов уже завершен, и на следующей неделе будет открытие (Культурно-развлекательный центр). Кроме этого, отдел экономики разработал слайды по 13 инвестиционным площадкам, для внесения из в областной реестр инвестплощадок. 
Но как выяснилось, этого очень мало, по словам директора Инвестиционного агентства Курганской области Боброва А.А., таких площадок должно быть, как минимум 50. Следовательно, нужно еще около 40 участков, которые пригодны для создания на них инвестиционных проектов. Специалисты из КУМИ предоставили нам список земельных участков сельхоз назначения, для предоставления в аренду. Наиболее пригодными из них являются 12 участков, площадью не менее 50 га. Их, наверное, нужно также поставить в инвестиционные площадки. Но этого мало. Поэтому жду ваших предложений, какие еще инвестплощадки можно вынести на рассмотрение в областной реестр.
1. Территория ПАТО

2. Гаражи Росгвардии

3. Территория Сельхозхимии

4. Территория АБЗ

5. Заправка Антонова

6. Заправка Каравдина

7. Территория бывших базовок в с. Восход

8. Территория промкомбината

9. Здание интерната по ул. Рабоче-крестьянской

10. Здание и территория коммунальника

11. Здание школы в с. Мыркай

12. Здание школы в с.Окунево

13. Здание школы в с. Первомайское

14. Здание школы в с. Масли 

15. Здание начальной школы в с. Лебяжье 

16. Здание школы в с. Маслово

17. Здание клуба в с. Иванково

18. Здание сельсовета в с. Восход
19. Карьеры песчаные и глиняные.

3. Разное

Кудрявцев С.А. – Хочу обратить особое внимание членов инвестиционного совета на задачи, которые ставит Врио губернатора Шумков В.М. На заседании 29 марта Шумков обозначил проблемы в развитии нашей области, поставил задачи и наметил пути их решения. Предлагаю всем изучить его доклад, чтобы знать, что от нас ожидает Правительство Курганской области и к чему нам нужно быть готовыми.
РЕШИЛИ:

1. Принять в разработку список предложенных инвестиционных площадок и подготовить по ним слайды для внесения в Реестр инвестиционных площадок Курганской области.

2. Продолжить работу по актуализации данных по инвестиционным площадкам.

Председатель
                                                                            С.А. Кудрявцев
Секретарь                                                                                          Т.Н. Хрипунова
