21 октября 2016 года в Администрации Мишкинского района 
состоялось 3 заседание Совета по противодействию коррупции
В соответствии с Планом проведения заседаний Совета при Главе Мишкинского района по противодействию коррупции на 2016 год 21 октября 2016 года в Администрации Мишкинского района состоялось 3 заседание Совета по противодействию коррупции.

На повестку дня было вынесено и рассмотрено 4 вопроса. 

По первому вопросу «О результативности мер, принимаемых правоохранительными органами и контролирующими органами Мишкинского района по предупреждению и пресечению коррупционных проявлений при освоении бюджетных денежных средств, размещений заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», информацию доложили Потапова Елена Александровна, заведующий финансовым отделом Администрации Мишкинского района, Варлакова Галина Викторовна, председатель контрольно-счетной палаты Мишкинского района; Прокопьев Евгений Сергеевич, начальник ОП «Мишкинское» МО МВД РФ «Юргамышский» УМВД России по Курганской области. По результатам рассмотрения принято решение о контроле и регулярном рассмотрении данного вопроса. 
По второму вопросу «Об обеспечении мер по противодействию коррупции в Администрации сельсовета при осуществлении полномочий на подведомственной территории, в том, числе: по вопросам контроля за расходованием бюджетных средств, реализации наложенных штрафных санкций, выдаваемых справок для получения льгот населением, оформление и использование невостребованных земельных долей», ситуацию доложили Главы муниципальных образований района Басалыгин Иван Афонасьевич, Глава Мыркайского сельсовета, Думин Владимир Демьянович, Глава Островнинского сельсовета, Козелло Лариса Владимировна, Глава Восходского сельсовета. По данному вопросу принято решение о контроле данного вопроса и продолжение работы по оформлению невостребованных земельных долей.   
Итоги кампании по организации проверок сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальными служащими района за 2015 год. Итоги проведения проверок соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов» доложил помощник Главы Мишкинского района Кандаков Андрей Борисович. По результатам проверки 13 муниципальных служащих района представили неполные и недостоверные сведения о доходах, в части недостоверных сведений о доходах, неполных сведений о счетах в кредитных организациях. По данному вопросу принято решение о принятии информации к сведению. В 2017 году при проведении декларационной кампании особое внимание муниципальных служащих обратить к более ответственному подходу при заполнении соответствующих справок.   
Варлакова Галина Викторовна, председатель контрольно-счетной палаты Мишкинского района доложила вопрос «О мерах по устранению причин и условий для коррупционных правонарушений, в ходе реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей в Мишкинском районе»» (в порядке контроля). Галина Викторовна проанализировала работу отдела по социальной политике по реализации данной программы. По результатам анализа сделаны выводы, что все молодые семьи (участники программы) включены в список претендентов на получение социальной выплаты в порядке очередности. Свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создания объекта индивидуального жилищного строительства выданы в порядке очередности. К замечаниям по данному вопросу отнесено отсутствие информации по прежнему месту жительства участника программы (закон Курганской области от 07.09.2005г. №66 «О предоставлении жилых помещений в Курганской области»), так как право на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты предоставляется молодой семье только один раз. Решение заседания: Информацию о реализации данной программы в районе рассматривать на заседании Совета не реже 2 раз в год.
4 заседание Совета планируется провести в декабре текущего года.
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