                                                  Отчёт
 Главы Мишкинского муниципального округа Курганской области о результатах своей деятельности и о деятельности Администрации Мишкинского муниципального округа Курганской     области за 2022 год.
             Уважаемые депутаты!

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»  и Уставом Мишкинского муниципального округа Курганской области представляю Вам отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Мишкинского муниципального округа Курганской области за 2022год.

Главными задачами являлись решение вопросов местного значения на уровне муниципального округа и достижения на этой основе повышения уровня и качества жизни населения, повышения инвестиционной привлекательности территории Мишкинского муниципального округа для бизнеса, вовлечение населения в процесс управления округом.

Год 2022 был переходным, после проведения административной реформы, мы выбрали  Думу Мишкинского муниципального округа, на конкурсной основе избран Глава, создали Администрацию округа, поэтапно прошли  процедуру ликвидации сельских и районной администраций, процедуру передачи имущества.
Основные социально-экономические показатели

По данным статистики численность населения округа, по состоянию на 01.01.2022 года, составляет 14022 человек, в том числе в городе – 7340, в сельской местности – 6682 человек.                                                   
За 2022 год родилось  95 человека, умерло  234 человека. Естественная убыль составила 139 человека. Основными причинами смертности по-прежнему остаются болезни кровообращения, злокачественные новообразования, несчастные случаи.

За прошедший год зарегистрировано 83 брака и 53 развода. На каждые 100 браков, зарегистрированных в 2022 году, приходится 63 развода.

По данным статистики за 2022 года на территорию округа прибыло 423 человека, выбыло 544 человек. Миграционная убыль всего 260 человек составила 121 человек.
Рынок труда

На начало 2023 года в округе зарегистрировано 37 организаций всех форм собственности, 213 индивидуальных предпринимателей и глав крестьянско-фермерских хозяйств (175 – ИП и 38 глав К(Ф)Х).

Среднесписочная численность работников в организациях составила 2330человек, что составляет 99,5 % к уровню 2021 года. Среднемесячная заработная плата работников в организациях за 2022 год составила 33606 руб., что составляет 113,2 % к аналогичному периоду 2021 г.
На 01.01.2023 г. на территории Мишкинского муниципального округа официально безработными признаны 82 человека. Уровень зарегистрированной безработицы составил 1,39 % экономически активного населения. Всего за 2022 год при содействии ЦЗН трудоустроено 208 человек. На сегодня в центре занятости  зарегистрировано 62 человека ,  уровень регистрируемой безработицы 1,1%.
Проводимая работа в 2022 году по легализации трудовых отношений позволила официально трудоустроить 110 человек.

Потребительский рынок, малое и среднее предпринимательство

Потребительский рынок округа характеризуется, как стабильный и устойчивый, имеющий достаточную степень товарного насыщения и положительную динамику развития.

Торговое обслуживание населения округа осуществляет 155 объектов розничной торговли, 3 (Кирово, Мишкино  ул.Ленина 28 и Мишкино Павших Борцов)  ярмарки универсального типа и 2 сельскохозяйственные ярмарки (Трасса,  у Смака) предоставляют услуги населению 36 объектов бытового обслуживания и 6  объектов общественного питания. 


Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Мишкинского муниципального округа на 01.01.2023 г. составляет 250 единиц, из них 37 предприятий, 175 индивидуальных предпринимателей, 38 крестьянских (фермерских) хозяйств, зарегистрировано более 200 самозанятых. Наибольшую долю в отраслевой структуре малого и среднего бизнеса района занимают: торговля – 60%, услуги –10%, сельское хозяйство –20%. Доля занятых в сфере предпринимательства в общей численности занятых в экономике района составляет 62,4 %. 

Социальная защита населения

             Главной задачей социальной защиты населения является обеспечение гарантий и мер поддержки слабо защищенных слоев населения и малообеспеченных граждан.

За 2022 год 315 семей получили субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Сумма начисленных субсидий населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг составила – 4,3 млн. рублей.

Численность граждан, пользующихся социальной поддержкой (льготами) по оплате жилого помещения и коммунальных услуг – 1545 человек.

Число получателей пособия на детей составило 547 человек, из них 155  одинокие матери. 

Общая сумма ежемесячных выплат в связи с грождением (усыновлением) первого ребенка за 2022 год составила  18,3 млн. рублей.

Ежемесячная денежная выплата при рождении (усыновлении) третьего ребенка или последующих детей – 19,9 млн. руб.

Осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно – 72,3 млн. руб.

В 2022 году по социальным контрактам на развитие личного подсобного хозяйства 8 гражданам (семьям) было выплачено 1млн126 тыс. руб., на открытие своего дела 18 гражданам 5 млн.340 тыс. руб., на преодоление трудной жизненной ситуации  7  гражданам 499 тыс. руб. По поиску работы в 2022 году обратились 23 гражданина и им было выплачено 1млн.118 тыс. руб..
Нашу работу  оценили  в области.
Образование

Основными приоритетами в сфере образования Мишкинского муниципального округа Курганской области является обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества.

Система образования представлена:

общеобразовательными учреждениями и учреждениями дополнительного образования  -  на территории округа 6 средних общеобразовательных учреждений юридических лиц, (Мишкинская, Дубровинская, Кировская, Восходская, Коровинская, Краснознаменская  СОШ) 1 филиала – начальная Мишкинская  школа, 1 филиал основная общеобразовательная школа с. Купай. Обучающиеся занимаются в 12 объектах-зданиях. 

Дошкольное образование представлено – 1 дошкольное образовательное учреждение юридическое лицо, 1 – филиал общеобразовательного учреждения. Дошкольное образование получают воспитанники в 7 зданиях-объектах, из них 3 на территории поселка, остальные в сельской местности (Кирово, Дубровное, Введенское, Восход)
Количество обучающихся в общеобразовательных учреждениях состовляет 1670 человек, в дошкольных учреждениях – 446 человек. 

В 2022-2023 учебном году выпускников 9 классах – 193 человека (2021-2022 учебный год – 170), в 11 классах -  31 человек (2021-2022 учебный год- 46).

Первоклассников на 1 сентября 2022 года-193 человека (2021-2022 учебный год – 178)

В рамках обеспечения доступности образования стабильно функционирует организация подвоза к месту учебы, подвоз осуществляют 15 единицами школьных автобусов из 29 населенных пунктов, на ежедневном подвозе находится 179 детей. 

Дополнительное образование в округе представляет 1 образовательное учреждение: муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Мишкинская детско-юношеская спортивная школа», численность обучающихся – 699 человек. 

          Для улучшения качества преподавания и комфорта обучающихся в 2022 году в рамках государственной программы «Развитие образования» и  программы «Модернизация школьных систем образования»    был проведен капитальный ремонт в двух  школах округа:   Мишкинская  средней школы  и Восходская средняя школа.  На ремонт и оснащение оборудованием  этих образовательных организаций выделено 23,5 млн рубля,  из них на проведение ремонтных работ освоено 10 млн. рублей, на оснащение  : 13,5 млн. рублей. 
         На собственные  средства  отремонтировали стены пищеблока на  сумму 60 тыс рублей, установили витражи гардероба  в Мишкинской средней школе на сумму  500 тыс. рублей. Провели капитальный ремонт забора  территории   ФОКа и приготовили  площадку  для нового  корта на сумму 2млн. 300 тыс. рублей. За 380 тыс рублей сделали вытяжку в Восходской школе, отремонтировали котлы в Краснознаменской школе -100 тыс, руб.
Физическая культура и спорт

Физическая культура и спорт развиваются в направлении популяризации здорового образа жизни, развития массового, детско-юношеского спорта, адаптивной физической культуры и спорта.

С целью развития массовой физкультурно-оздоровительной работы, привлечения населения к занятиям физической культурой и спортом в течение года отделом образования проводятся спортивные мероприятия: фестивали, эстафеты, спартакиады, соревнования.

В муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Мишкинское ДЮСШ», работают отделения по   волейболу,  лёгкой атлетике, полиатлону.  В 2023 году   начал работу с группой детей  инструктор по хоккею.
Функционируют 24 спортивно-оздоровительных группы, средняя наполняемость групп   15  человек и выше.

За 2022 год подготовлено 113 спортсменов  массовых разрядов.  Четыре   спортсмена  получили  первый  разряд и присвоено звание   кандидата в мастера спорта трем спортсменам. По итогам выступления на соревнованиях в сборную команду Курганской области вошли  6 спортсменов.  
В 2022 году учащиеся ДЮСШ приняли участие в 82  спортивных мероприятиях, в том числе на учрежденческом уровне –9 , на муниципальном уровне –21, на региональном уровне –48, на межрегиональном – 2 и федеральном уровне – 2.


Число участников, принявших участие в соревнованиях, составило 1341  человек.

Число учащихся-победителей и призёров спортивных мероприятий составляет 473 человека (98,7%) от числа учащихся.  

Из них, на муниципальном и учрежденческом уровне- 192 человек (40,6%),

на региональном уровне –269 человека (56,8%),

на межрегиональном уровне – 7 (1,5%),
на федеральном уровне – 5 (1,1%)

По итогам VIII Спартакиады спортивных школ Курганской области Мишкинская ДЮСШ заняла 12 место из 33 спортивных школ Курганской области , вошла в пятерку «Лучшая районная ДЮСШ» области (4 место).  По итогам соревнований (по видам спорта) команды Мишкинской ДЮСШ заняли: волейбол 6 место, легкая атлетика 4 место, полиатлон 4 место. По результатам Спартакиады Мишкинская ДЮСШ получила грант в размере 200 тыс. руб.

    На прошедших играх «Золотой колос» округ занял 2 место в группе получив сертификат на сумму 190 000 рублей.
 Приняли участие в первенстве УРФО по полиатлону заняли 4 первых места, 2 вторых, 2 третьих.

Чемпионат России по полиатлону в г. Губкин принимали участие  5 человек, мест не заняли.

Первенство России по полиатлону в г. Сасово Рязанской области, лучшее место 5.

Семья Марфициных принимала участие в фестивале спорта России и Белоруссии "Спорт в село" г. Саранск.

Культура

Приоритетными направлениями развития культуры являются:

- развитие и реализация культурного и творческого потенциала жителей округа;

- повышение качества и разнообразия услуг, предоставляемых в области культуры, досуга и библиотечного дела;

- обеспечение максимальной доступности культурных благ;

- сохранение и популяризация культурного наследия народов России;

- восстановление и развитие семейных ценностей.

По состоянию на 1 января 2023 года на территории Мишкинского муниципального округа свою деятельность осуществляют два юридических лица: Муниципальное казенное учреждение культуры «Центр культуры и досуга Мишкинского муниципального округа», в состав которого входит 21 культурно-досуговое учреждение, 18 библиотек и музей, и Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования «Мишкинская детская школа искусств», в состав которого вошла Восходская ДШИ со статусом структурного подразделения.

В 2022 году учреждения культуры Мишкинского муниципального округа продолжили реализацию национального проекта «Культура», а также Указов Президента РФ и Губернатора Курганской области.

Активно используется передвижной многофункциональный культурный центр, благодаря которому имеется возможность организовать досуг жителей отдаленных населенных пунктов, не имеющих стационарных учреждений культуры. Мероприятия на открытых площадках с использованием аппаратуры центра стали более функциональными, яркими. Всего проведено таких мероприятий 15. 

Весомый вклад в проведение социально-значимой рекламы внес наружный экран, размещённый на фасаде Мишкинского дома культуры. В течение года на нем размещались ролики различной тематики.

В 2022 году, в очередной раз, нашей культуре выделена субсидия в размере 3,5 млн. руб. На эти средства выполнены работы по ремонту большого зала Мишкинского дома культуры: произведена укладка сценического покрытия, о котором давно мечтали наши хореографы, установка новых зрительных кресел, отремонтирован потолок, приобретено и установлено современное световое оборудование. 
На денежные средства местного бюджета, в здании Введенского сельского дома культуры произведен капитальный ремонт части кровли, заменены оконные блоки в Мыркайском центре досуга.

Замечательно, что в этом году мы вышли из «пандемии» и учреждения культуры возобновили работу с реальным зрителем. При этому учреждения продолжают работу и в онлайн-формате, который для нас стал привычным.

В 2022 году наиболее ярко прошло мероприятие «День поля», посвящённое празднованию 99-летия Мишкинского района. Главными героями которого стали, конечно же, люди, которые трудятся на благо нашей мишкинской земли.
На сегодняшний день в Центре культуры и досуга Мишкинского муниципального округа действует 78 самодеятельных коллективов, 1 из которых имеет звание «Заслуженный», это самодеятельный коллектив народного творчества Курганской области ансамбль танца «Дети земли», руководитель Петрова Н.В.,  5 коллективов имеют звание «Народный» Солисты и коллективы принимают активное участие в различных районных, областных, зональных, региональных, Всероссийских и Международных конкурсах.

Наиболее значимыми для себя считаем конкурсы профессионального мастерства. В прошедшем году в конкурсе «Лучший сотрудник культурно-досугового учреждения» и «Лучший библиотекарь» нашими сотрудниками получена  грантовая поддержка. 

Значительно улучшилось состояние систем обеспечения пожарной безопасности; во всех домах культуры установлены охранно-пожарные сигнализации; реанимирован пожарный водоем возле Мишкинского ДК; восстановлена система пожаротушения Мишкинского ДК.

Улучшается состояние материально-технической базы: учреждения культуры округа оснащены современной звуковой и световой аппаратурой, оргтехникой, приобретенные, как через участие в государственных программах, направленных на развитие культуры, так и через участие в грантовых конкурсах, совместных с некоммерческими организациями проектах. 

Так в 2022 году Мишкинский историко-краеведческий музей им. А.П. Сычева принял участие в реализации проекта «Диагональ памяти (получен грант в сумме 69,0 тыс. руб.)
Учреждения культуры традиционно проводят годовой цикл культурно-массовых мероприятий, целью которых является активизация гражданской позиции населения, воспитание духовности, нравственности, патриотизма, сохранение народных традиций, приобщение граждан к культурным ценностям, пробуждение гордости за свой округ, чествование тех, кто славит его своим трудом.

Здравоохранение

Основной задачей здравоохранения является повышение качества и доступности медицинской помощи, а также совершенствование комплекса мер по пропаганде здорового образа жизни населения округа.

Медицинскую помощь населению Мишкинского муниципального округа Курганской области оказывает ГБУ Межрайонная больница № 4, в состав входят: поликлиника, круглосуточный стационар, 1 амбулатория и 19 фельдшерско-акушерских пунктов.

По состоянию на 01.01.2023 г. в штате больницы – 28 врачей, 96 человек среднего медицинского персонала. Число коек круглосуточного и дневного стационара в районе составляет 98 единиц.

В рамках Государственной программы «Развитие здравоохранения» и Плана модернизации первичной звена системы здравоохранения Курганской области  в 2022 году был произведен ремонт лестничных маршев, вентиляционной  системы поликлиники на сумму 3 млн. рублей. Построено 2 модульных ФАПа с. Масли и с.Дубровное.
В 2022 году получено 5 автомобилей неотложной помощи, Лада Ларгус, и 2 автомобиль скорой медицинской помощи.

По программам «Земский фельдшер» и «Земский врач» в 2022 году привлечены новые кадры:  по программе «Земский доктор» 3 – врача терапевта.
Агропромышленный комплекс

В агропромышленном комплексе Мишкинского муниципального округа осуществляют производственную и перерабатывающую деятельность 3 организации, 59 крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных  предпринимателей и свыше 6 тыс. личных подсобных хозяйств.

Среднемесячная заработная плата за 2022 год в сельхозпредприятиях муниципального округа составила 33247 руб., что на 5336 рублей больше 2021 года. Все хозяйства  прибыльные, основная часть прибыли получена в АО «Новая Пятилетка» и ООО «Мишкинский продукт».

Согласно структуре посевных площадей в 2022 году общая посевная площадь под сельскохозяйственными культурами составила 42,6 тыс. га. Зерновые и зернобобовые культуры занимали площадь 32330 га и получено 79тыс. тонн со средней урожайностью 26 ц/га.  Кормовые культуры посеяны на площади 1,7 тыс. га. Хозяйствами округа заготовлено 8,6 тыс.тонн сена. Засыпано 7 тыс тонн семян, вспахано  9755 га паров  и  40111 га зяби.  На 2023 год было посеяно 2638 га озимых культур. Проведены культуртехнические работы по разработке земель на площади 2078га,  в оборот планируется ввести в 2023 году. 

В рамках обновления машинотракторного парка в 2022 году сельхозпредприятиями приобретена  с/х техника на сумму 86,36 млн. руб.: трактора – 4 шт., в т.ч.  К-744 - 3, автокран – 1 шт., автомобиль грузовой – 5 шт., в т.ч. «КАМАЗ» - 4шт, прицеп автомобильный – 4 шт. В 2023 году планируется дальнейшее обновление машинотракторного парка.

Отраслью животноводства в округе занимаются 19 К(Ф)Х и личные подсобные хозяйства. Общее поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств на 01.01.2023 года составило 4004 голов, из них 1749      голов коров. В К(Ф)Х количество фуражных коров увеличилось в 2022 году по сравнению с 2021 годом на 25,5%, валовое производство молока составило – 1100 тонн. Среднесуточный привес за 2022 год составил 500 грамм.

В Мишкинском муниципальном округе Курганской области основными видами продукции перерабатывающих предприятий являются производство мясных полуфабрикатов.

Всего по отчетам предприятий переработки за 2022 год отгружено продукции собственного производства 1841,9 тонн на сумму 419,2 млн. руб., это на 18 % больше уровня прошлого года.  

В округе действуют меры поддержки агропромышленного комплекса Курганской области, которые предусматривают финансовую помощь всем категориям хозяйств занимающихся производством сельхозпродукции (ЛПХ, КФХ, СХП). За 2022 год сельхозпредприятиям и крестьянско-фермерским хозяйствам выплачена государственная поддержка в размере более 3 млн. руб. Кроме того, в  2022 году был получен грант на создание и развитие КФХ Коптяков Д.С. в размере 3,5 млн. рублей на покупку КРС мясного направления. В 2023 году на получение гранта планируется участие 2 человек.  

Благодаря государственной поддержке личных подсобных хозяйств приобретено 5 голов КРС молочного направления. 

Инфраструктура и комфортная среда

В 2022 году организациями коммунального комплекса направлено порядка 700 тыс. рублей на ремонт теплотрассы, ремонт водопровода. 

Активно реализуется программа капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, в 2022 году отремонтировано 3 дома, заключены контракты на ремонт трёх домов, на два дома готовится документация для объявления конкурса. В 2023 году будет подготовлена документация ещё на шесть многоквартирных домов. Во всех домах по решению собственников проводится ремонт крыш.

В прошедшем году продолжились работы по благоустройству населённых пунктов: окашивание обочин, уборка территории, ликвидации несанкционированных свалок, уход за насаждениями, уборка на территориях кладбищ. Впервые к работе привлекались граждане, занятые на общественных работах количество привлечённых лиц через центр занятости населения – 98 человек, также к уборке территорий населённых пунктов привлекались лица, которым назначено наказание в виде обязательных работ, и жители путём участия в общественных субботниках. По поручению Губернатора Курганской области в 2022 году приступили к разбору заброшенных, бесхозяйных домов, которые являются источниками повышенной пожарной опасности. На территориях 6 населённых пунктов разобрано 25 таких домов. В 2023 году эта работа будет продолжена.

Выполнены работы по созданию 74 мест (площадок) для установки контейнеров для сбора ТКО на территориях населённых пунктов, приобретены 26 контейнеров для сбора ТКО для установки на кладбищах.

Очень остро стоит вопрос по газификации нашего района. 

Программой развития газоснабжения и газификации Курганской области на 2021-2025 годы, работы по строительству межпоселковых газопроводов по направлениям с. Введенское – с. Восход с отводом на д. Пестово и с. Краснознаменское и п. Иванковское – с. Кирово с отводами на с. Первомайское и д. Гаганово запланированы на 2023-2024 годы. 

В настоящее время подрядчиками – разработчиками проектной документации межпоселковых газопроводов: ООО «УралГеопроект» (по направлению с. Введенское – с. Восход с отводом на д. Пестово) и ООО «Геостройкадастр» (по направлению п. Иванковское – с. Кирово с отводами на с. Первомайское) выполнены проектно-изыскательские работы, утверждена документация по планировке территории, объекты поставлены на кадастровый учёт как зоны с особыми условиями использования территории – публичный сервитут, получено положительное заключение проектной документации.

По строительству внутрипоселковых сетей скажу, что проектная документация в населённых пунктах в с. Введенское, с. Восход и с. Краснознаменское, разработана ПК «Победа» и передана в АО «Газпром газораспределение Курган» для строительства. Определён подрядчик для строительства внутрипоселковых сетей - ООО «ТК «Урал-Авто». К работам подрядчик приступил в январе 2023 года, срок окончания работ – декабрь 2023 года. 

В населённых пунктах с. Кирово, с. Первомайское, д. Гаганово и п. Иванковское, были выполнены предпроектные работы, документация также передана в АО "Газпром газораспределение Курган» для доработки. Сейчас ведётся проектирование сетей, ориентировочный срок окончания данных работ – август 2023 года. Строительно-монтажные работы – конец 2023 - 2024 года (сроки ориентировочные).

После реализации мероприятий по строительству межпоселковых и внутрипоселковых сетей планируется подключить 817 абонентов по направлению Кирово-Первомайское – Гаганово, и 646 абонентов по направлению Введенское – Восход – Краснознаменское.

В настоящее время природным газом газифицирован только рабочий поселок Мишкино. Количество абонентов – 2021, физических лиц – 1994, юридических - 27.

В рамках социальной догазификации в 2022 году выполнено 140 подводов газа к жилым домам, 130 домов подключены к сетям газоснабжения и стали потребителями газа. Четыре заявки по подводу газа и 10 заявок по подключению будут выполнены весной 2023 года.

Большую роль в развитии населённых пунктов играет жилищное строительство. К сожалению, в прошлом году мы не достигли плановых показателей по вводу жилья, который составил 1991,3 кв.м., что составляет 87% от плана (2300 кв.м.). В 2023 году необходимо достичь 100% показатель. Будем к этому стремиться, путём усиления административного контроля над объектами, которые построены, но не введены в эксплуатацию, сокращением сроков согласования и выдачи разрешительной документации.

Уважаемые депутаты!

Ещё одна тема, которая волнует каждого жителя Мишкинского района– это состояние наших автомобильных дорог.

Вопрос развития и благоустройства автомобильных дорог – острый, насущный, жизненно важный и от его решения зависит комплексное развитие округа, успешное развитие всех социальных задач. Этот вопрос в центре внимания нац. проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

В 2022 году за счет субсидий из дорожного фонда Курганской области в рамках муниципального контракта , выполнены работы по асфальтированию участка проезжей части улицы Рабоче-Крестьянская в р.п. Мишкино, заасфальтировано 1920 м. Построены 10 примыканий улиц р.п. Мишкино к улице Рабоче-Крестьянская общей площадью 3176 м2, в том числе заасфальтирован подъезд к ЦРБ площадью 2600 м2. Выполнено строительство тротуаров по улицам Рабоче-Крестьянская 2300 м, Ленина 530 м. В целях повышения безопасности и комфорта для пассажироперевозок начато строительство 10-ти новых остановочных павильонов, в 2022 году выполнены 10 посадочных площадок с подъездными карманами и площадками под павильоны общей площадью 659,9 м2. Муниципальный контракт заключён на период 2022-2023 года, сумма контракта составляет 52, 7 млн. рублей.

За счет муниципального дорожного фонда выполняются мероприятия по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного и межмуниципального значения в Мишкинском муниципальном округе. На территории поселений проводится работа по установке и замене уличных светильников. Всего в Мишкинском муниципальном округе установлено более 212 светильников и работа в данном направлении будет продолжена, в 2023 году запланировано установить 144 светильника.

В целях снижения скорости движения транспортных средств в 2022 году в р.п. Мишкино по улицам Пролетарская, Старое Мишкино, Ивана Лукина были установлены 7 комплектов искусственных дорожных неровностей, с дорожными знаками ограничения скорости движения транспортных средств.

Планируем пешеходный переход по ул. Победы ул. Мира.
Уважаемые депутаты!

Что касается развития связи и телекоммуникаций. На встречах с жителями, особенно в отдаленных населенных пунктах, часто встает вопрос «Когда придет быстрый интернет в наш поселок или село?». Да, разница между р.п. Мишкино и сельской местностью в плане доступа к Интернету ещё существует. Поэтому мы ведем в этом направлении целенапавленную работу по обеспечению жителей отдаленных территорий современным телекоммуникационным сервисом и услугами коллективного доступа к «Интернету». 
На территории Мишкинского муниципального округа услуги мобильной связи оказывают 7 операторов (ПАО «ВымпелКом» (Билайн), ПАО «МТС», ПАО «Мегафон», ООО «Теле2 Россия», ООО «Екатеринбург-200» (Мотив) Yota, Тинькофф) которыми эксплуатируется 32 базовые станции, обеспечивающие зону уверенного приема сотовой связи и интернета в пределах 80% территории населённых пунктов Мишкинского района.

Компанией ООО «Екатеринбург -2000» (Мотив) в 2022 году введено в эксплуатацию 2 базовые станции в с. Масли и с. Варлаково, что позволило увеличить зону покрытия сотовой связью района еще на 10%.

Услуги проводного интернета и телефонной связи оказывает ПАО Ростелеком.

Национальным проектом «Информационная инфраструктура» федеральной программы «Цифровая экономика» на территории Мишкинского района обеспеченно широкополосным доступом к сети Интернет населения 16 населённых пунктов. 

В 2022 году по результатам голосования за посёлки и деревни с населением от 100 до 500 человек, в которые Минцифры приоритетно проведёт высокоскоростной мобильный интернет, подключён мобильный интернет в с. Мыркайское и д. Сосново.

Инвестиции в основной капитал

        Когда мы говорим о росте инвестиций, понятно, что в первую очередь нас волнует инвестиции в человека, выполнение наших социальных обязательств перед жителями района. 

Над этой задачей Администрация муниципального округа работает в ежедневном режиме.

Главной задачей в инвестиционной сфере является создание благоприятных условий для инвестиционной деятельности на территории округа, в первую очередь, на действующих предприятиях. Проводится работа по повышению инвестиционной привлекательности. 

В 2022 году реализовано 18 инвестиционных проекта на общую сумму 42,3 млн. руб., создано 41 рабочих мест.
В настоящее время на территории Мишкинского муниципального округа Курганской области реализуется 13 инвестиционных проектов на сумму 574,1 млн. руб., 11 проектов находятся в разработке на 2023-24 годы, плановая сумма инвестиций составляет 211 млн. руб. Активно ведется поиск инвесторов на имеющиеся инвестиционные площадки и проекты, находящиеся в проработке.    
Комбикормовое производство  с Варлакого  здание старой школы.(Лямин А.Г.)

Откорм КРС мясного направления р.п. Мишкино Коптяков Д.С
Откорм КРС мясного направления с Маслово Бойко А.А.
Откорм КРС мясного направления д. Сосново Струнин Д.И.
Строительство комплекса придорожного сервиса  Горнова Г.М.
Поиск инвесторов для переработки торфа.
Исполнение консолидированного бюджета

Бюджет - наш основной ресурс для выполнения социальных обязательств и обеспечения социально-экономической стабильности в округе. 

Бюджет Мишкинского района за 2022 год исполнен по доходам в сумме 574,8 млн. руб., что составляет 100,2 % к годовым бюджетным назначениям. При этом собственных доходов поступило 127,8 млн. руб. (104,6 % к плану). Так же в бюджет района поступило 447,0 млн. руб. средств областного бюджета. Доля собственных доходов в бюджете 22,2%.
Бюджет Мишкинского района формируется по программному принципу. Кроме реализации 23 муниципальных программ, в 2022 году мы участвовали в госпрограммах на условиях со финансирования. Это «Формирование комфортной городской среды в р.п. Мишкино Мишкинского района Курганской области на 2021 год», «Государственная поддержка отрасли культуры», обеспечение мероприятий в рамках программы по ремонту и содержанию автомобильных дорог. За счет участия в программах удалось привлечь дополнительно в бюджет района 13,9 млн. руб. 

Бюджет Мишкинского муниципального округа на 2023 год также остается социально-ориентированным. Общий объем собственных доходов в нем составит 118,8 млн. руб. Предусмотрены поступления из областного бюджета 436,3 млн. руб.  Планируется доля собственных доходов  в бюджете округа 21,03%.

Бюджетная политика направлена на безусловную реализацию Указов Президента Российской Федерации в части оплаты труда отдельных категорий работников сферы образования и культуры. Уровень средней заработной платы данной категории работников за 2022 год соответствует нормативам от средней заработной платы в экономике Курганской области.


Муниципальный финансовый контроль является неотъемлемой частью муниципального управления. В 2022 году проведено 13 контрольных мероприятий в том числе: 9 комплексных ревизии финансово-хозяйственной деятельности, 4 проверки соблюдения законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг. 
                    Эффективность использования муниципальных ресурсов

         Повышение эффективности использования муниципального имущества и земельных ресурсов – один из резервов увеличения собственных доходов бюджета округа.

         За 2022 год в бюджет округа поступило доходов от сдачи в аренду имущества и земельных участков на сумму 3,8 млн. руб. Доходы от продажи объектов муниципальной собственности и земельных участков составили 3,6 млн. руб. (7,4млн.руб.)

         В целях обеспечения надлежащего учета муниципального имущества ведется  реестр объектов собственности муниципального образования Мишкинский муниципальный округ. В муниципальной собственности Мишкинского муниципального округа Курганской области - 21 объект недвижимости, общей площадью -14,5 тыс.кв. м.

    В 2022 году из областной собственности приняты в муниципальную собственность Мишкинского муниципального округа 8  благоустроенных квартир, из них  4 - однокомнатные, 1-двухкомнатнатная, 3- трехкомнатные.     

Все они отнесены к специализированному жилищному фонду Мишкинского муниципального округа и предоставлены гражданам из категории «детей-сирот» в порядке очередности по договору  специализированного найма. Кроме того гражданам из категории детей-сирот по договору специализированного найма в 2022 году было выделено две благоустроенные квартиры из жилищного фонда Щучанского района. 

     Задолженность за найм помещений на 01.01.2022году составила 143,08 тыс.рублей ,на 01.01.2023г -214,47 тыс.рублей(увеличение 71,39 тыс.рублей)

      В  течении 2022 года велась работа по сокращению задолженности  за найм жилых помещений . За 2022год направлено 47 претензий на сумму 147 тыс.рублей, оплачено- 29,39 тыс.рублей , направлены 24 исковых заявления в суд  на сумму 102,45 тыс.рублей ,оплачено-38,01 тыс.рублей

      Проблема заключается в том, что многие претензии, направленные почтой возвращаются обратно по причине не проживания адресата в квартире.          

      В прогнозном плане (программе) приватизации муниципального имущества в 2022 году были запланированы 3 объекта недвижимости.  

Объекты недвижимого и движимого имущества  неоднократно выставлялись на торги, в результате был реализован с аукциона  1 объект, на сумму 200 тыс.руб., и 6  объектов движимого имущества на сумму 543 тыс.рублей

        В результате инвентаризации муниципального имущества, выявлены неиспользуемые пустующие здания бывших школ и сельских домов культуры,  расположенные на территории Мишкинского муниципального округа  и высвободившиеся в ходе оптимизации муниципальных образовательных учреждений и учреждений культуры. Эти объекты были включены в прогнозный   план приватизации муниципального имущества на  2022 год.

Состояние нормативного правового обеспечения исполнения полномочий Главы Мишкинского муниципального округа Курганской области, Администрации Мишкинского муниципального округа Курганской области

В своей деятельности Глава Мишкинского муниципального округа, Администрация Мишкинского муниципального округа руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации,  законами Курганской области, постановлениями и распоряжениями Правительства Курганской области, Уставом Мишкинского муниципального округа, нормативными правовыми актами Мишкинского муниципального округа Курганской области и иными нормативными актами.

Администрация Мишкинскогоо муниципального округа осуществляет свою деятельность во взаимодействии с отраслевыми (функциональными) и структурными подразделениями, с Думой Мишкинского муниципального округа, территориальными федеральными органами исполнительной власти, государственными органами исполнительной власти, организациями, общественными объединениями и гражданами, с органами внутренних дел и прокуратуры.

Для обеспечения исполнения своих полномочий в Администрации Мишкинского муниципального округа Курганской области сформирована нормативная правовая база. 
В течение 2022 года всего принято 1326 муниципальных правовых актов (258 постановлений и 1068 распоряжений (163 по личному составу и 905 по основной деятельности) Администрации Мишкинского муниципального округа Курганской области) из них более 100 правовых акта носят нормативный характер.

В Администрации Мишкинского муниципального округа Курганской области организована работа по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. В 2022 году в отношении всех нормативных правовых актов была проведена правовая экспертиза правовым отделом Администрации Мишкинского муниципального округа. Кроме того, правовые акты направляются в Правительство Курганской области для их включения в регистр муниципальных нормативных правовых актов и проведение правовой экспертизы. 

Кадровая политика Администрации Мишкинского муниципального округа Курганской области
Важным участком деятельности является работа с кадрами. Численность муниципальных служащих на 1 января 2022 года составила 48 человек. Высшее профессиональное образование имеют 38 муниципальных служащих или 79% от общего количества. В 2022 году 14 муниципальным служащим присвоены классные чины в соответствии с замещаемыми должностями муниципальной службы.

Большое внимание в системе муниципальной службы уделяется антикоррупционной работе. Сформирована и постоянно актуализируется нормативная правовая база в сфере противодействия коррупции. В установленные законодательством сроки муниципальными служащими представляются сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи.

Организация работы с обращениями граждан

В Администрацию Миишкинского муниципального округа Курганской области в 2022 году поступило 59 письменных обращений граждан, все заявления граждан рассмотрены Главой Мишкинского муниципального округа.

Анализ показывает, что в 2022 году письменных обращений граждан поступило на 18 % меньше, чем в 2021 году.

Тематика письменных обращений выглядит следующим образом:

Вопросы, связанные с жилищно-коммунальным хозяйством – 26, из них: строительство, реконструкция и содержание дорог – 10 обращения, водоснабжение поселений и перебои в водоснабжении – 5 обращений, транспортное обслуживание населения, пассажирские перевозки – 2 обращения, содержание общего имущества (канализация, вентиляция, кровля, ограждающие конструкции, инженерное оборудование, места общего пользования, придомовая территория) – 1 обращение, несанкционированные свалки мусора, контейнерные площадки – 3 обращения, благоустройство – 3 обращения, водопропускные трубы.

Немалую долю из общего количества обращений занимают обращения, связанные с социальными вопросами. Улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма гражданам, состоящим на учете в органе местного самоуправления в качестве нуждающихся в жилых помещениях – 5 обращений. 

Обращения граждан, результаты их рассмотрения анализировались и учитывались при подготовке управленческих решений, выработке предложений по разрешению проблем округа, отдельных социальных групп населения. Анализ поступивших обращений проводится ежеквартально и доводится до руководителей на аппаратном совещании у Главы округа. 

Задачи на 2023 год
Приоритетными направлениями социально-экономического развития Мишкинского муниципального округа Курганской области остаются:

- развитие отраслей экономики через активизацию инвестиционной политики, развитие предпринимательской деятельности, совершенствование управления имущественными и  земельными ресурсами; 
- безусловное выполнение социальных обязательств и рост доходной части бюджета округа;
- повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования систем жизнеобеспечения округа;
- развитие социальной инфраструктуры округа;

- повышение эффективности управления в органах местного самоуправления.
В завершающей части хотелось бы затронуть тему противодействия экстремизму, предупреждения религиозной и национальной нетерпимости. Проявлений террористической активности, этнических и межнациональных конфликтов на территории округа в 2022году не зафиксировано. Межнациональные и межконфессиональные отношения с уверенностью можно характеризовать как стабильные. Большую роль в этом отвожу слаженной работе правоохранительных органов, общественных организаций, органов местного самоуправления. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
В нашей работе были успехи, по оценке эффективности   деятельности органов местного самоуправления за 2022 год Мишкинский округ занял 4 место и получил грант, были и остаются серьезные вопросы, которые требуют профессионального и эффективного решения в интересах наших граждан и на благо Мишкинского муниципального округа.
Мы должны четко понимать основные требования населения и на основании этого строить работу, вести диалог и отчет перед людьми. В этой связи хочу поблагодарить вас уважаемые депутаты, руководителей хозяйствующих субъектов за активную жизненную позицию, за поддержку и реализацию планов и начинаний. 

Впереди у нас напряженное время, связанное со сложной экономической и политической ситуацией, требующее от нас принципиально новых решений. Многое зависит от каждого из нас на своем рабочем месте. Только совместными усилиями мы можем решить задачи, стоящие перед нами. 

Рассчитываю на вашу поддержку.
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